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	Γιώργος Μπερσής

Εταίρος της Δικηγορικής Εταιρίας PotamitisVekris 

Νεοφύτου Βάμβα 9, Αθήνα

Τηλέφωνο: +30 2103380000

Email: george.bersis@potamitisvekris.com 


Τομείς Εξειδίκευσης: Τραπεζικό, Χρηματοοικονομικό και Δίκαιο Κεφαλαιαγοράς 

Επαγγελματική εμπειρία: Προΐσταται του Τραπεζικού, Χρηματοοικονομικού και Δίκαιου Κεφαλαιαγοράς τομέα στην PotamitisVekris. Η δραστηριότητά του στο δίκαιο της κεφαλαιαγοράς συμπεριλαμβάνει τη παροχή συμβουλών σε δημόσιες προσφορές κινητών αξιών, αυξήσεις μετοχικού κεφαλαίου και τη συμμόρφωση εισηγμένων εταιριών με κανονιστικές απαιτήσεις. Η ενασχόλησή του με το χρηματοοικονομικό δίκαιο περιλαμβάνει την παροχή συμβουλών για τη χρηματοδότηση επιχειρήσεων, περιλαμβανομένων των διμερών, κοινοπρακτικών και διαπραγματεύσιμων δανείων (ομολογιακών ή μη) καθώς και την αναδιάρθρωση επιχειρήσεων. Έχει επίσης σημαντική εμπειρία σε δημόσιες προτάσεις και σε εξαγορές και συγχωνεύσεις εισηγμένων κατά κύριο λόγο επιχειρήσεων. 
Κατά την επαγγελματική του σταδιοδρομία συμβούλευσε διάφορες πρωτοποριακές συναλλαγές, όπως την πρώτη διαγραφή εταιρίας με συγχώνευση δια εξαγοράς, την δημιουργία της ΕΧΑΕ για την αποκρατικοποίηση του Χρηματιστηρίου Αθηνών ή την εισαγωγή της πρώτης αλλοδαπής εταιρίας στο Χρηματιστήριο Αθηνών, κλπ.
Συμμετείχε στην αρχική ομάδα που συνέστησε το νομοθετικό και κανονιστικό πλαίσιο του Χρηματιστηρίου Παραγώγων το οποίο και εξακολούθησε να συμβουλεύει μέχρι το 2001. Επίσης, συνέδραμε στη σύνταξη του αρχικού Κανονισμού Λειτουργίας του Συστήματος Άυλων Τίτλων και σε διάφορα συναφή κανονιστικά κείμενα. 
Εκπαίδευση: New York University School of Law LLM (1996), Πτυχίο Νομικής Πανεπιστημίου Αθηνών (1994).
Επαγγελματικές Ενώσεις: Δικηγόρος Αθηνών (1998), Δικηγόρος της Πολιτείας της Νέας Υόρκης (1997)

Διδακτική Εμπειρία: Δίδαξε για 4 χρόνια στο εκπαιδευτικό κέντρο του Χρηματιστηρίου Παραγώγων σχετικά με το θεσμικό πλαίσιο των παραγώγων και της παροχής επενδυτικών υπηρεσιών. Στο εκπαιδευτικό κέντρο του Χρηματιστηρίου Αθηνών δίδαξε για 2 χρόνια νομικά θέματα της κεφαλαιαγοράς στα πλαίσια των σεμιναρίων για την πιστοποίηση στελεχών από την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς. Έχει επίσης διδάξει το μάθημα της Εταιρικής Διακυβέρνησης στα πλαίσια του MSC in Business for Lawyers στο Alba.
Δημοσιεύσεις:
Getting the Deal Through 2010 έως και 2006, Securities Finance in Greece, co-author 

Δελτίο Φορολογικής Νομοθεσίας 2007, Η ακυρότητα δικαιοπραξίας, λόγω αντίθεσής της στα χρηστά ήθη και η αρχή της ελευθερίας των συμβάσεων (σχόλιο σε δικαστική απόφαση) 
PLC Cross Border Mergers & Acquisitions Handbook 2006/7, Greece, co-author
Euromoney Yearbooks 2005, A New PPP Law in Greece, co-author 

PLC Restructuring and Insolvency Handbook 2005/06, Greece, co-author 
International Corporate Governance Review 2003, Greek corporate governance regulations
The Euromoney, International Equity Capital Markets Handbook 2002, Greece: Regulating corporate governance and changes of control, co author

The Euromoney, Derivatives & Risk Management Handbook 2000, A new stock lending product to be introduced in Greece, co author

