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Η Μορφή της Διατριβής στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών
Τμήμα Χρηματοοικονομικής & Τραπεζικής Διοικητικής, Πανεπιστήμιο Πειραιώς

Το κείμενο αυτό έρχεται να βοηθήσει τους μεταπτυχιακούς φοιτητές στο να ετοιμάσουν την μορφή της διατριβής τους. Οι φοιτητές οφείλουν να στείλουν ηλεκτρονικά την διατριβή τους στην τριμελή τους επιτροπή και μετά την επιτυχή παρουσίαση της σε ηλεκτρονική μορφή στην Γραμματεία του ΠΜΣ. Η διατριβή που δεν θα έχει συμμορφωθεί με την κάτωθι περιγραφή θα επιστρέφεται για αναπροσαρμογή, με αποτέλεσμα την καθυστέρηση αποφοίτησης.

Γλώσσα 

Η γλώσσα στην οποία μπορεί να είναι γραμμένη η διατριβή είναι είτε η Ελληνική είτε η Αγγλική.

Μέγεθος 

Αν και το μέγεθος της διατριβής εξαρτάται πάντα από το θέμα της διατριβής αλλά και το είδος ανάλυσης που περιέχεται, καμία διατριβή δεν θα γίνεται αποδεκτή εάν είναι λιγότερο από 50 σελίδες (χωρίς τα Παραρτήματα των εμπειρικών αποτελεσμάτων).

Σελιδοποίηση 

Οι σελίδες πρέπει να εμφανίζονται σε κάθε σελίδα της διατριβής (συμπεριλαμβανομένων των σελίδων που περιέχουν πίνακες και διαγράμματα) στο άνω μέρος της και δεξιά. Τα γράμματα πρέπει να είναι για μεν την Ελληνική γλώσσα σε Arial μεγέθους 12 για δε την Αγγλική γλώσσα σε Times Roman μεγέθους 12 (με εξαιρέσεις εκεί που είναι απαραίτητο). Κάθε κομμάτι θα διαφοροποιείται με αριθμούς (1, 2 κλπ) και όχι με λατινικούς χαρακτήρες (I, II, κλπ).
Η Πρώτη Σελίδα 

Η διατριβή αρχίζει με την λεγόμενη Πρώτη Σελίδα, η οποία θα περιγράφει: Τον τίτλο της διατριβής, το ονοματεπώνυμο του φοιτητή, το ονοματεπώνυμο του επιβλέποντα καθηγητή (ή επιβλέπουσας καθηγήτριας), τα ονοματεπώνυμα των 2 άλλων μελών της επιτροπής, την ημερομηνία (Μήνας και Έτος) και φυσικά το λογότυπο του τμήματος και του πανεπιστημίου.
Η Δεύτερη Σελίδα 

Η δεύτερη σελίδα της διατριβής πρέπει να περιέχει την περίληψη της διατριβής που δεν θα ξεπερνά τις 200 λέξεις καθώς και μέχρι 10 λέξεις-κλειδιά που θα χαρακτηρίζουν το περιεχόμενο της διατριβής.

Η Τρίτη Σελίδα 

Στην τρίτη σελίδα (ή αν χρειασθούν και σε περισσότερες σελίδες) θα παρουσιάζονται τα περιεχόμενα της διατριβής.

Κύριο Μέρος της Διατριβής
Το κύριο μέρος της διατριβής αναλύεται περιγραφόμενο σε κομμάτια. Εάν υπάρχουν μαθηματικοί (ή οικονομετρικοί) τύποι στην διατριβή, αυτοί πρέπει να έχουν παραχθεί με τον Equation Editor του προγράμματος Word και η αρίθμησή τους να είναι συνεχής και να παρουσιάζεται στα δεξιά του τύπου αυτού. Μετά τα συμπεράσματα πρέπει να ακολουθούν οι υποσημειώσεις (εάν χρειάζονται) με αριθμητική παρουσίαση. Οι υποσημειώσεις δεν πρέπει να εμφανίζονται στο τέλος κάθε σελίδων. Μετά τις υποσημειώσεις ακολουθούν τα Παραρτήματα (εάν υπάρχουν) και έπειτα οι Βιβλιογραφικές Αναφορές. Τέλος, παρουσιάζονται οι Πίνακες με αριθμητική σειρά και τα Διαγράμματα, αριθμημένα πάλι αριθμητικά.

Πίνακες
Ο τίτλος κάθε πίνακα πρέπει να μπαίνει στην κορυφή του πίνακα, κεντραρισμένος. Εάν υπάρχουν σχόλια (υποσημειώσεις) για τον πίνακα, αυτά μπαίνουν ακριβώς από κάτω του. Οι πίνακες πρέπει να έχουν γραπτά αναπαραχθεί από τους φοιτητές και να μην αποτελούν αντίτυπα από τους ηλεκτρονικούς υπολογιστές.
Διαγράμματα

Τα διαγράμματα πρέπει απαραίτητα να φέρουν τίτλο και (εάν είναι απαραίτητο) σχόλια. Πρέπει οι δύο άξονες να περιγράφουν ευκρινώς τα μεγέθη του πίνακα, ώστε να μπορεί το ακροατήριο να καταλαβαίνει το περιεχόμενο του διαγράμματος.
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Αντιγραφές
Οι φοιτητές και οι φοιτήτριες του ΜΠΣ να είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί σε θέματα αντιγραφών πνευματικής δουλειάς άλλων. Η διαπίστωση ότι μέρη της διατριβής έχουν αποτυπωθεί από πνευματική δουλειά άλλων ατόμων, συνεπάγεται την αυτόματη αποβολή του φοιτητή ή της φοιτήτριας από το πρόγραμμα.

