ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΕΙΡΑΙΩΣ

ΤΜΗΜΑ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΚΑΙ ΤΡΑΠΕΖΙΚΗΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ

Το Τμήμα Χρηματοοικονομικής και Τραπεζικής Διοικητικής του Πανεπιστημίου Πειραιώς προσκαλεί τους υποψηφίους φοιτητές για την υποβολή αιτήσεων για το ακαδημαϊκό έτος 2012-2013 στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών :

Α) 
Με ειδίκευση στη «ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ» ΓΙΑ ΣΤΕΛΕΧΗ  

     (M. Sc. in “Financial Analysis” for Executives)
Στο εν λόγω πρόγραμμα γίνονται δεκτοί πτυχιούχοι Α.Ε.Ι. και Τ.Ε.Ι της ημεδαπής ή αντίστοιχων ομοταγών ιδρυμάτων της αλλοδαπής, των οποίων ο τίτλος έχει αναγνωρισθεί από το ΔΟΑΤΑΠ και οι οποίοι είναι εργαζόμενοι. 
Το πρόγραμμα είναι διάρκειας τουλάχιστον 16 μηνών (τριών εξαμήνων) και τα μαθήματα αρχίζουν τον Σεπτέμβριο του 2012.

Θεμελιώδη στοιχεία της αξιολόγησης των ενδιαφερομένων συνιστούν κατά φθίνουσα σειρά : 1. η συνέντευξη, 2. ο γενικός βαθμός πτυχίου, 3. η εργασιακή εμπειρία. Συνεκτιμώνται, εξάλλου, το Πανεπιστήμιο και το Τμήμα προέλευσης, το εύρος και το είδος της εργασιακής εμπειρίας, η γνώση άλλης ή άλλων ξένων γλωσσών και η επίδοση σε διπλωματική εργασία. 
Οι αιτήσεις γίνονται δεκτές από 1 Φεβρουαρίου 2012 έως 11 Μαΐου 2012.

Β) 
Με ειδίκευση στη «ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΙ ΤΡΑΠΕΖΙΚΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ» 
(M. Sc. in “Banking and Finance”)
Στο εν λόγω πρόγραμμα γίνονται δεκτοί πτυχιούχοι Α.Ε.Ι. και Τ.Ε.Ι. της ημεδαπής ή αντίστοιχων ομοταγών ιδρυμάτων της αλλοδαπής, των οποίων ο τίτλος έχει αναγνωρισθεί από το ΔΟΑΤΑΠ. Το πρόγραμμα είναι διάρκειας τουλάχιστον 16 μηνών (τριών εξαμήνων) και τα μαθήματα αρχίζουν τον Σεπτέμβριο του 2012. 

Θεμελιώδη στοιχεία της αξιολόγησης των ενδιαφερομένων συνιστούν κατά φθίνουσα σειρά : 1. το τεστ G.M.A.T. (ένα υψηλό σκορ κάνει τη διαφορά), 2. ο γενικός βαθμός πτυχίου, 3. η συνέντευξη. Συνεκτιμώνται, εξάλλου, το Πανεπιστήμιο και το Τμήμα προέλευσης, η γνώση άλλης ή άλλων ξένων γλωσσών και η επίδοση σε διπλωματική εργασία.  

Τα αποτελέσματα του TOEFL και του G.M.A.T θα πρέπει να αποστέλλονται απευθείας στο Τμήμα [University of Piraeus, Department of Banking & Financial Management], μετά από αίτημα του υποψηφίου στον φορέα διεξαγωγής των εξετάσεων [TOEFL DI Code : 4142 και  GMAT Code : Z5C-QH-32].
Ο ετήσιος αριθμός των εισακτέων στο πρόγραμμα σπουδών ορίζεται κατ’ανώτερο όριο σε πενήντα (50) για κάθε ειδίκευση.
Οι αιτήσεις γίνονται δεκτές από 1 Φεβρουαρίου 2012 έως 11 Μαΐου 2012.

Στις 4 Απριλίου 2012, ημέρα Τετάρτη και ώρα 18.00 θα διεξαχθεί ενημερωτική παρουσίαση του Προγράμματος στην Αίθουσα «Φιλικής Εταιρείας» στο Εμπορικό & Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών (Ακαδημίας 7, Αθήνα)
Στις 24 Απριλίου 2012, ημέρα Τρίτη και ώρα 18.00 θα διεξαχθεί ενημερωτική παρουσίαση του Προγράμματος στην Αίθουσα Συνεδρίων στο Πανεπιστήμιο Πειραιώς (Ισόγειο, Καραολή και Δημητρίου 80, Πειραιάς)
Για έντυπα αιτήσεων και πληροφοριακά φυλλάδια οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται ως ακολούθως:

· Γραμματεία του Μεταπτυχιακού Προγράμματος 

09.00 - 21.00 → τηλ.: 210 414.2153, 210 414.2323 (γραφείο 328), 
fax: 210 4142341
Διεύθυνση: Καραολή και Δημητρίου 80, 18534, Πειραιάς 

· Ιστοσελίδα Τμήματος: http://web.xrh.unipi.gr 
